



3 октября 2020г. исполняется 150 лет со дня рождения Серафимы Иосоновны БЛОНСКОЙ. После окончания с золотой медалью Таганрогской Мариинской гимназии поступила в рисовальную школу в Киеве, а через пять лет стала учащейся Академии художеств в Петербурге. Дипломная работа С. И. Блонской была удостоена малой золотой медали Академии искусств. Эта картина, "Девочки, Вербное воскресенье", ныне находится в фондах Таганрогской картинной галереи. В ТКГ имеются и другие работы художницы: "Маки", "Гуси", "На огороде", "Портрет режиссера С. Д. Орского". Из Петербурга в Таганрог на постоянное место жительства Серафима Иосоновна возвратилась в 1909 году. Вместе с мужем, тоже художником (портретистом) А. М. Леотновским (1865-1928) открыли в Таганроге школу рисования и живописи, где не только преподавалось художественное мастерство, но и читались лекции по анатомии, перспективе и истории искусства. В течение 15 лет эта школа являлась центром эстетического воспитания молодого поколения таганрожцев. Со смертью Леотновского школа прекратила свое существование. После войны детская художественная школа была возрождена. Сейчас она носит имя. С.И.Блонской.

